
 
 
 

 

Aus dem Gemeinderat 
 
 

 
 

Ergebnisse aus der Gemeinderatssitzung vom 31. Mai 2022 
 
Bekanntmachung in nichtöffentlicher Sitzung vom 10.05.2022 gefasster Beschlüsse 
 
Baugebiet „Europa-Feld I“ 
Verlängerung der Baupflicht-Zeit (Baubeginn) 
 
Der Gemeinderat beschließt für die Eigentümer des Baugebietes „Europa-Feld I“ die 
Verlängerung der Pflicht zum Baubeginn um ein Jahr von zwei auf drei Jahre nach 
Vertragsschluss. Dies gilt nicht für die Beteiligten am Umlegungsverfahren. 
 
 
Einführungspraktikum „Bachelor of Arts – Public Management“ zum 01.09.2022 
 
Der Gemeinderat beschließt die Bereitstellung eines Praktikumsplatzes „Bachelor of 
Arts – Public Management“ zum 01. September 2022. 
 
Der Gemeinderat beschließt die Besetzung des Praktikumsplatzes „Bachelor of Arts – 
Public Management“ zum 01. September 2022 mit Herrn Daniel Wiedemer aus 
Mahlberg. 
 
 
Installation einer Photovoltaikanlage auf dem Bauhof 
hier: Auftragsvergabe 
Der Auftrag zur Lieferung und Montage einer Photovoltaikanlage auf dem Dach des 
Bauhofes wird an die Badenelektra GmbH, Offenburg, zum Angebotspreis von brutto 
43.497,00 € vergeben. 
 
 
Aufstockung der Mittel zur Förderung von privaten PV-Anlagen 
Der Gemeinderat beschließt die einmalige und letztmalige Aufstockung der 
Fördermittel für das Jahr 2022 zur Installierung von Photovoltaikanlagen und 
Batteriespeichern um 5.000 Euro. 
 
 
Änderung der Fernwärmepreise zum 01.10.2022 
Der Gemeinderat beschließt das neue Preisblatt ab dem 01.10.2022. 
 
 
Teilnahme der Gemeinde Ringsheim an einer "Interkommunalen Wärmeplanung im 
Konvoi" 
Der Gemeinderat beschließt die Teilnahme der Gemeinde Ringsheim an einer 
„Kommunalen Wärmeplanung im Konvoi“ zusammen mit den Städten Herbolzheim 
und Kenzingen sowie den Gemeinden Rheinhausen, Weisweil und Rust. 
 
 



 
 
 

Einführung einer Software für die Gemeinderatsarbeit 
hier: Auftragsvergabe 
 
Der Gemeinderat beschließt die schrittweise Einführung eines digitalen 
Ratsinformationssystems, beginnend am 01.01.2023. 
 
Spätestens und verpflichtend ist das Ratsinformationssystem von den Mitgliedern 
des Gemeinderates nach der nächsten Kommunalwahl zu verwenden. Nach der 
nächsten Kommunalwahl findet kein Papierversand von Gemeinderatsunterlagen 
mehr statt.  
 
Der Gemeinderat beauftragt die Firma Sternberg Software GmbH & Co. KG mit der 
Bereitstellung und Installation der Software „RICH“ inklusive der digitalen Sitzungs-
App „RICH“ zum Preis von 12.300 Euro brutto. 
 
 
Nachnutzung des bisherigen Bauhof-Areals 
Grundsatzbeschluss 
 
Der Gemeinderat beschließt den grundsätzlichen Abriss des bisherigen Bauhof-
Areals (Grasweg 4). Das Areal soll anschließend möglichst einer Wohnbau-Nutzung 
zugeführt werden. 
 
Die Verwaltung wird beauftragt gemeinsam mit der STEG ein Konzept zur weiteren 
Nutzung auszuarbeiten und in diesem Zusammenhang zunächst auch mit den 
Eigentümern/-innen der benachbarten Grundstücke zu sprechen. 
 
Nach Vorliegen der Überlegungen der Verwaltung / der STEG entscheidet der 
Gemeinderat endgültig über das weitere Vorgehen. 
 
 
Bauanträge zur Beschlussfassung: 

a) Neubau einer Doppelhaushälfte mit Carport, Flst.-Nr. 6131,  
  Europastraße 17 
 

Der Gemeinderat erteilt das Einvernehmen zu dem Bauvorhaben. 
 
 

b) Neubau Einfamilienwohnhaus mit Garage und Einliegerwohnung,  
Flst.-Nr. 6146, Straßburger Weg 5 
 
Der Gemeinderat erteilt das Einvernehmen zu dem Bauvorhaben. 

 


